

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

GEOGRAPHIC SITUATION
Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16°, 15' 09" W. of Greenwich

SANTA CRUZ DE TENERIFE
SITUACIÓN GEOGRÁFICA (FARO DE)
Latitud N.: 28°, 28' 30"
Longitud: 16° 2', 50" O de San

DIARIO DE TENERIFE
Biblioteca Provincial

SITUATION GÉOGRAPHIQUE
Latitude N. 28°, 28', 30"
Longitude: 18°, 35', 20" O de Paris

MELÉNDEZ

En este establecimiento se acaba de recibir un nuevo y variado surtido de **SOMBREROS, FORMA INGLESA,** para señoras y niñas.
19, Cruz Verde, 21
Sucursal en la Laguna,
San Juan, núm. 1

LAGUNA

Slee's Royal Hotel

This large and commodious Hotel (formerly known as «La Casa del Jardín») enclosed in large gardens and grounds with spacious corridors, public & private rooms & with magnificent views of the Mercedes Forest, is now open for the summer season. Special terms for a lengthened stay or for family parties. Luncheons & Dinners always ready.
Almuerzos y comidas están servidas á todas horas.

Laguna

«English visitors to the charming old city of Laguna will proceed, if they are wise, to the Hotel Agüere. They will find that it is delightfully clean and comfortable.»—(Pictorial World.)

The Agüere (with beautiful patio and sunny, well-sheltered garden) is near the Library, the Cathedral, and the Church of the Conception; and commands superb views of the Laguna valley, the Peak, the lovely woods of Mercedes, and the grand forests of Esperanza.

Lawn Tennis, Photographic Dark-Room.

Open all the year.

To prevent deception by coachmen and others, visitors are respectfully informed that the name of *The Agüere* is placed in large gilt letters over the entrance.

INTERNATIONAL HOTEL

Santa Cruz

Beautifully situated facing the mole. The only Hotel on the Island where London Daily Papers are received by every mail. Terms 10/1, per day. No Extras. For particulars apply to Proprietor.

Güimar

The Buen Retiro has been reopened under the same management as the Agüere for tourists as well as invalids.

LA VINÍCOLA

DEPÓSITO DE VINOS SUPERIORES de mesa y postre, tintos y blancos

Plaza de la Constitución, 9, junto al Gobierno civil.

ARTÍCULOS DE PARÍS

Nuevos artículos recibidos por el vapor *Dom Pedro*:

Moldes de Sombreros, de paja.—Paraguas y Sombrillas, para señora.—Agua de Barcelona y Alabastro de Esparta.—Surtido de Juguetes.—Azahares.—Crema de belleza.—Esencia de heno.—Polvos de Anthea.—Novedad en Galones de pasamanería negra.—Objetos con música, para tocador.—Velo religiosa crema.—Surtido de Cintas negras de raso.—Guantes piel de Suecia, para señora.—Tintura para el pelo.—Coronas blancas.—Crinolinas.—Fleco anchísimo de azabache para adorno.—Cinta blanca, de hilo, para rivetejar cuellos.—Broches de resorte, y otros varios artículos.

Francisco Delgado

CASTILLO 11 CASTILLO 11
Sucursal en la Laguna, Carrera, 45

Arturo Delgado

DIARIO DE TENERIFE

Se publica todos los días, excepto los domingos y fiestas de gran solemnidad.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (PAGO ADELANTADO)

En esta Capital y pueblos de la Provincia . . . un mes . . . 2 pts.
Península española . . . trimestre . 7 id.
 . . . semestre . 13 id.
 . . . un año . 25 id.
Antillas y Extranjero . . . un año . 32 id.
Filipinas . . . un año . 36 id.
Un número suelto, 10 céntimos.
Idem, atrasado, 15 idem.

Las suscripciones se sirven á partir de los días 1.º y 16 de cada mes.

Nuestros abonados tienen derecho á recibir la revista ilustrada **Blanco y Negro**, mediante el precio de 50 céntimos al mes, los domiciliados en esta Capital, y de 2 pesetas al trimestre, los del resto de la Provincia.

TARIFA DE ANUNCIOS

Se admiten en cualquier idioma á 4 céntimos de peseta la línea sencilla de cuerpo 8, en la cuarta plana; á 6, en la tercera; y á 10 en la primera. Si las inserciones son por más de un mes, se hacen rebajas proporcionales. Gratis á los pobres, por una vez.

Los comunicados, esquelas mortuorias y reclamos, á precios convencionales.

La correspondencia literaria, al Director del DIARIO DE TENERIFE, D. Patricio Estévez. San Roque, 48, y la administrativa, al Gerente, D. J. M. Ballester, Castillo, 61; Santa Cruz de Tenerife. (Islas Canarias.)

Observaciones meteorológicas

HECHAS Á LAS 11 DE LA MAÑANA DE HOY

Barómetro	767'00
Termómetro á la sombra	26'00
Viento	E.
Fuerza del viento	1'00
Cielo; parte cubierta	2 décimas
Temperatura máxima de ayer	26'00
Id. mínima de anoche	22'05
Estado del mar	Llana

Cambios hechos hoy

España, 8 div á 0'20 p. p.	
Londres, vista, ptas. 50'99 por £.	
— 8 div. » 30'97 »	
— 60 div. » 00'00 »	
— 90 div. » 00'00 »	
París, vista á 00'00 p. p.	
— 8 div. á 00'00 »	
Oro, de 18'00 á 20'00 p. p. premio.	
Descuento: (En el Banco, á 5 p. p. anual.	
(En la Plaza, de 7 á 9 p. p. anual.	

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA

Servicio para mañana

Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones, el Teniente Coronel del Bata-

Laguna
llón cazador
ias número 1, D. Jorge Domínguez.—Hospital y provisiones, el primer capitán del 9.º Batallón de Artillería de plaza, D. Enrique Rodríguez.—Oficial de vigilancia á las órdenes del Jefe de día y sargento para la conducción de enfermos, del primero de los citados cuerpos.—El Gobernador militar, Corsini.—Comunicada.—El capitán primer Ayudante mayor de plaza interino, José María Expósito.

Sección Religiosa

Agosto, 8

Santo de hoy.—Santos Ciriaco, Largo y Esmeraldo.

Santo de mañana.—Santos Román Firmo y Rústico.

CULTOS PARA MAÑANA

PARROQUIA MATRIZ

Misas rezadas de 7 á 7 y media; cantada á las 8; á las oraciones el Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Misas rezadas de 7 á 7 y media; cantada á las 8; á las oraciones el Rosario.

PARROQUIA CASTRENSE

Misas rezadas de 7 á 7 y media; cantada á las 8.

Ejemplares

- 1235. Conquista de Ibiza, por D. Jaime I de Aragón.
- 1658. Muere Rioja, poeta español.
- 1827. Muere Jorge Caning, orador inglés.
- 1828. Promúlgase en Chile una Constitución política.
- 1888. Espantoso ciclón en Valparaíso, que ocasionó innumerables desgracias.
- 1889. Muere Cairoli, político italiano.

Registro Civil

Agosto, 7

NACIMIENTOS

Juan Gutiérrez y Martín.

DEFUNCIONES

Cirilo Romero y Hernández, natural de la Laguna, 64 años, casado, San Juan Bautista, 35.—Pulmonía.

Acacio Nazario Celso de la Santa Cruz, natural de esta ciudad, 10 días, Cuna de Expositos.—Enteritis aguda.

Manuel González y González, natural de Garachico, 62 años, casado, Hospital civil.—Necrobiosis cerebral.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

Sección Comercial

MANIFIESTOS DE ENTRADA

Julio, 12.—Vapor inglés *Ambriz*, de Liverpool: 30 c. 1515 k. hojas de lata; á A. Yanes. 8 f. 1,307 k. algodones. 120 c. 3,496 k. jabón, 44 c. 500 k. bujías, 1000 k. paja á la orden.

Julio, 14.—Vapor inglés *Seven*, de Barry: 2,429,000 k. carbón mineral; á Hamilton y C.ª

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid, 7—5'16 t.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Se ha confirmado la noticia de que Caserio Sante se ha negado á firmar el escrito interponiendo el recurso de casación. Ayer espiró el plazo para utilizarlo. Asegúrase que también rechazará el indulto caso de que se le concediera.

BOLSA

Deuda perpétua 4 p. interior, á 68'90.

Id. id. exterior, á 79'35.

Id. amortizable, á 79'15.

Billetes hipotecarios de Cuba (1886), á 111'10.

Acciones del Banco de España, (no se hicieron operaciones.)

CAMBIOS

Londres, vista, á 30'87 por £.

París, vista, á 22'60 p. p.

Almodóbar.

Madrid, 7—9'45 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

En Medinilla (provincia de Avila) ha ocurrido un terrible incendio en una casa, pereciendo tres niños y una mujer.

A Gravesend (ciudad del condado de Kent, Inglaterra) ha llegado un buque procedente de San

Semejante visita y á una hora tan matinal, debía forzosamente sorprenderle.

—Es preciso que sin perder un instante hablemos con el señor de Heribaud—dijo el señor de Montaignon.—Decidle que nos dispense si le molestamos. Con todo, si creéis que está acostada y que no se ha despertado aún, que no le llamemos, esperaremos.

Sonrióse el portero al oírle.

—¡Acostado el señor de Heribaud á las ocho de la mañana! ¡Sería la primera vez que eso sucediese!

—Entonces, ¿estará ya levantado?

—¡Quién lo duda! Probablemente estará trabajando en su despacho.

Los dos magistrados respiraron más á sus anchas.

—¿No lo estáis viendo? ¿Qué os había yo dicho?

—Me alegro mucho, á fé mía, que sea así, porque á la verdad tengo la cabeza muy pesada y de buena gana me estaría quieto al lado de la chimenea en vez de empezar ahora un sumario.

Atravesaron un extenso jardín arreglado á la inglesa, con sus praderas de césped y sus bosquecillos de árboles seculares, y en el que se veían las primeras labores propias de la primavera, y el portero les hizo entrar en una sala.

Abrío las persianas y entró la luz del día.

La casa, sin ser rica ni lujosa, estaba coquetamente emplazada en una de las orillas del Lot, que se deslizaba con ruidosa rapidez tras un bosquecillo de elevados pinos.

Jorge de Heribaud era el ingeniero del Estado

—De la manera más sencilla del mundo. Todas las mañanas tengo la costumbre de entrar en su cuarto á eso de las cinco, y encender la chimenea. Un poco más tarde le sirvo una taza de té con leche.

—¿Y esta mañana?

—Cuando entré no había nadie en el cuarto, y la cama estaba sin tocar. Sabía que estaba en el baile del señor procurador, y por esa razón no me inquieté, y ni siquiera avisé á la señora. La verdad es que el señor de Heribaud trabaja mucho, y bien puede permitirse una escapadilla de vez en cuando.

—El señor de Heribaud no ha estado en mi casa—dijo el señor Michellier con tono desabrido, porque le habían molestado algo las últimas palabras de Jerónimo.

—No puedo entonces decirlo nada; pero si mi amo no fué á divertirse á casa del señor, habrá estado en otra parte; por más que no acostumbra á trasnochar.

Quedáronse pensativos los dos magistrados al observar que, en realidad, el asunto se iba complicando.

A la sazón ya no estaban convencidos, como al ir á aquella casa, de que tenían que habérselas con un loco.

—Se habrá levantado la señora de Heribaud?

—Supongo que sí.

—Enteráos.

—¿Y en todo caso qué le digo?

—Que le suplicamos que nos reciba... sin vacilar... sin perder un minuto.

—Voy á avisar á mi señora.

Tuvieron que esperar mucho rato, y empezaba

Dicho esto se retiró.

¿Qué había pasado?

Estas palabras llamaron la atención á los magistrados. ¿Habría realmente ocurrido alguna cosa?

—Hablad y contadnos lo que ocurre—dijo el señor de Montaignon.

—Creo que los señores podrían antes decirme lo que ha sido de mi amo.

—¿No está en casa?

—No.

—¿Dónde está?

—En vuestra casa, señor procurador de la República, puesto que anoche salió de aquí con intención de asistir al baile que dabais.

—No es posible.

—¿Cómo! ¿Qué no es posible? Si yo le he visto marcharse después de ayudarle á ponerse el traje, que se lo habían hecho á la medida y que le sentaba admirablemente.

—¿Qué traje era ese?

—El de montañés de los Pirineos ó contrabandista de la frontera española. «Con esto cambiaré de oficio—dijo—haciendo el contrabando, yo que dependo de la administración.» Se echó á reír, y la señora hizo lo mismo.

—¿Y la señora de Heribaud se disfrazó también?

—No.

—¿Por qué razón?

—No quería asistir al baile.

—¿Por qué?

—Porque el niño estaba un poco delicado.

—¿Cómo os enterásteis de que el señor de Heribaud estaba ausente?

Petersburgo llevando á bordo algunos casos de cólera.

Almodóbar.

Madrid, 7—9:50 n.

Director DIARIO DE TENERIFE

El *Heraldo de Madrid* ha publicado un telegrama recibido de Tánger, dando cuenta de una sublevación de las kábilas de Mazagán, que han atacado á los Gobernadores y á los Káids. Estos se han refugiado en Mazagán. Las kábilas insurrectas se proponían hacerles prisioneros. El cuerpo consular se ha reunido y pedido al Bajá que les hiciera salir.

Almodóbar.

Madrid, 7—10:35 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Telegrafían de Tarragona que se nota agitación entre los rabasaires, por lo cual se están tomando allí precauciones.

Mañana saldrá de Madrid el Ministro de Fomento, Sr. Groizard.

El duque de Tamames, gobernador civil de esta capital, ha cerrado algunas casas de juego, y se asegura que cuenta con el decidido apoyo del Gobierno en la campaña que contra ellas se propone seguir.

Almodóbar.

(Los telegramas que preceden son de la propiedad particular del DIARIO DE TENERIFE y no pueden reproducirse ni alterarse sin su autorización.—*El Gerente*.)

CRÓNICA

Procedente de Buenos Aires, Montevideo y San Vicente entró ayer tarde en nuestro puerto el vapor alemán *Munchen*. Se provió de carbón mineral, agua y víveres; tomó correspondencia, y salió para Vigo, Southampton, Amberes y Bremen, despachado por los Sres. Ghilanda Hermanos.

Esta mañana llegó, de Génova y Barcelona, el vapor italiano *Palmas*. Dejó y tomó pasajeros; se provió de carbón, agua y víveres y salió para Colón y escalas, despachado por su consul.

Ayer parece que se presentaron graves denuncias relacionadas con la cuestión de cédulas personales, de que tanto se sigue hablando.

Por conducto y, según se cree, por gestiones del Sr. D. Anselmo Miranda, alcalde que fué de esta Capital durante la epidemia cólerica, han

recibido esta mañana credenciales de Comendadores de número, libres de gastos, de Isabel la Católica, el presidente de la Diputación provincial D. Juan Febles y Campos, el Subdelegado de Medicina D. Darío Cullen y Sánchez, los entonces Tenientes de Alcalde D. Francisco Delgado y Ayala y D. Ezequiel Mandillo y Benvenuty y el Presidente de la Comisión de Higiene, D. Eduardo Domínguez y Alfonso.

Ausente el Sr. Miranda, ignoramos si por sus gestiones—hasta ahora reservadas é ignoradas de todos—hay otros agraciados entre los que aquí tanto trabajaron durante la epidemia; pero no por eso creemos menos justas las recompensas de que damos cuenta y que tienen el doble mérito para los que las han obtenido, de que no las han pretendido ni esperaban.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Varias comisiones, y entre ellas hoy una de la Diputación provincial, compuesta de los Sres. Febles, Pulido y García, han ido estos días á la Capitanía general á ofrecer sus respetos y despedir al Excmo. Sr. Marqués de Ahumada.

Ayer, conforme habíamos anunciado, se reunió la Sociedad de Teléfonos, acordando tratar con los señores Jackson Hermanos, las instalaciones de esta Capital y la adquisición de los aparatos necesarios.

Los Sres. Jackson parece que han hecho proposiciones sumamente ventajosas que han de contribuir poderosamente para que en muy breve plazo se establezca aquí este tan necesario servicio.

El Sr. Cónsul de S. M. Británica en esta Capital recibió esta mañana un telegrama de su Gobierno dando le cuenta de que Inglaterra se ha declarado completamente neutral en el conflicto entre China y el Japón.

Se ha concedido nuestro teatro, para la próxima temporada, al señor D. Manuel Espejo.

La escasez de brazos está siendo aquí un problema de difícil resolución y va á ser causa de la paralización de muchas obras que hoy adelantan lentamente por falta de operarios. Verdad es que pocas veces hemos visto en vías de ejecución ó en proyecto tantas fábricas como ahora.

La Sociedad de edificaciones y reformas urbanas, que en sus terrenos ha fabricado ya 16 casas y tiene tres en construcción, va á emprender en seguida la de otras varias, y está abriendo calles y explotando pedreras; ha fabricado también varias á particulares en distintos puntos de la población, entre ellas el edificio de la Sociedad panificadora y tiene ahora en obra la casa del Sr. Martín en la calle del Castillo, número 36 y va á empezar inmediatamente la del señor Calzadilla, en la misma calle, número 14.

La nueva Sociedad *El Progreso*,

constituida con el exclusivo objeto de fabricar casas pequeñas y de poco costo, que son las que más escasean, ha comprado ya un buen solar en el que se propone construir enseguida siete ú ocho.

Se están haciendo obras de importancia en el Lazareto, en el Hospital militar y en el edificio de la Institución de Enseñanza.

El Sr. D. Aureliano Yanes está terminando sus almacenes para depósitos de materias inflamables, que es un edificio hermosísimo por sus condiciones y amplitud, digno verdaderamente de ser visitado, pues es el primero y único en su género en el país.

Los Sres. Hijos de Juan Yanes, han empezado también á construir, en los solares del antiguo paseo de la Concordia, otros almacenes análogos á los anteriores.

Se está ya trabajando en el Manicomio, que, á juzgar por el entusiasmo del Sr. Febles, secundado por la actividad del Sr. Pintor, podrá empezar á prestar servicio antes de un año. Por de pronto, simultáneamente con la construcción de los primeros pabellones, en el próximo invierno quedarán plantados en los terrenos inmediatos algunos centenares de árboles.

Las viejas casuchas que forman la esquina de los calles del Norte y del Tigre, frente á la Alameda de la Libertad, van á desaparecer enseguida para levantar en sus solares dos hermosas casas, una del Sr. D. Isidro Guimerá y otra del Sr. D. José Díaz Llanos.

En el número 4 de la misma calle del Norte hemos oído que va también el Sr. Flipes á fabricar y no será difícil que los dueños de la número 8, esquina á San José, construyan en breve plazo.

En la calle de la Luz se nos asegura que empezará muy pronto la fábrica de otra casa.

Recordamos de momento estas, pero hay otras varias obras en la población, así es que no puede extrañar—aunque sea lamentable—que haya tanta escasez de brazos, sobre todo en esta época en que los jornaleros, que en su mayoría son del campo, están dedicados á los trabajos agrícolas y á la recolección de sus cosechas.

La ciudad de Gravesend, á que se refiere uno de nuestros telegramas de hoy, está situada al E. S. E. de Londres, en la orilla derecha del Tamésis, á su entrada. Tiene 10.000 habitantes y es sitio escogido por la clase media de Londres para pasar los domingos, por lo cual hay allí muchos hoteles y casas de recreo. Tiene estación en el ferrocarril de North Kent y comunicación con el de Londres á Southend.

En el espacio de quince años han progresado extraordinariamente en Francia la agricultura y la ganadería.

Según una estadística que hemos hojeado, resulta que en 1879 la producción media del trigo fué de unos

98 millones de hectólitos; hoy esa producción es de unos 120 á 130 millones.

En 1879 la ganadería estaba representada por 12 millones de cabezas; actualmente éstas alcanzan la cifra de 16 millones lo cual produce cada año 300 millones de kilogramos de carne más para desarrollar el vigor y la salud de la clase obrera francesa.

Y para que se juzgue cuán grande ha sido el progreso de la ganadería en Francia, baste decir que ésta importaba en 1879 del extranjero, nada menos que 248 millones de francos en reses vivas, en carnes saladas y en conservas, y que exportaba cerca de 26 millones de francos de los mismos artículos.

Pues bien, hoy sólo importa por valor de 32 millones y medio, y su exportación se ha aumentado hasta 56.532.000 francos.

No se pueden dar pruebas más irrefutables del perfeccionamiento que, tanto en agricultura como en ganadería, han conseguido nuestros vecinos de allende el Pirineo.

Se vende una acción de la Sociedad de edificaciones y reformas urbanas. Informarán en la Imprenta de este DIARIO.

SONETO

Imagen espantosa de la muerte,
sueño cruel, no turbes más mi pecho,
mostrándome cortado el nudo estrecho,
consuelo solo de mi adversa suerte.

Busca de algún tirano el muro fuerte,
de jape las paredes, de oro el techo,
ó el rico avaro en el augusto lecho
has que temblando con sudor despierte.

El uno vea el popular tumulto
romper con furia las herradas puertas,
ó al sobornado siervo el hierro oculto;

el otro, sus riquezas descubiertas
con llave falsa ó con violento insulto
y déjale al amor sus glorias ciertas.

L. L. DE ARGENSOLA.

CHINOS Y JAPONESES

La guerra en Corea

Hace diez años que los gobiernos de la China y el Japón firmaron un convenio por el cual ambas potencias asiáticas se comprometían á no enviar tropas á la península de Corea, sin previo acuerdo de cada una de las partes contratantes.

El anterior Tratado estaba en su lugar, pues enclavada la Corea entre los citados imperios, albergando multitud de emigrados japoneses y teniendo, sin embargo, grandes simpatías su rey Li Hui por los chinos, el único medio de evitar rencillas y rivalidades entre unos y otros, era la unión de todos, para mantener, hasta cierto punto, la independencia de aquel reino pequeño, si se compara con el de los pueblos vecinos.

Pero ahora resulta que los japoneses, sin haber dicho una palabra á los chinos, tenían, hace tiempo, una guarnición de 6.000 hombres en Séoul, ó sea en la mismísima capital

del reino de Corea; el monarca en la antigua península del Tchaon Sian, se encuentra, pues, bloqueado en su propio palacio, le imponen la ley los japoneses y el convenio con China queda virtualmente roto por la actitud decidida del gobierno de Tokio.

Existiendo en el Japón muy marcadas corrientes en pro de la moderna civilización europea, habiendo organizado su ejército bajo esta forma y tratando de extender sus nuevos ideales hasta el reino de Corea, los habitantes de este último país, del monarca para abajo, rechazan tales innovaciones, se amoldan más á sus antiguas costumbres, que son las de la China, y de aquí han provenido riñas parciales, rozamientos graves, desaires manifiestos á la bandera japonesa, originando al fin y al cabo, que el gobierno de Tokio se dirigiese al de Pekín, pero después de haber adoptado providencias serias, para poner término á los desmanes del rey Li-Hui y de sus vasallos.

Como es natural, la China opuso muchas objeciones y no pocas reservas á la reclamación tardía de los japoneses, y éstos decidieron entonces hacer las cosas por sí solos. Volvió sus ojos el rey Li Hui á los hijos del Celeste Imperio en súplica de que le librasen del yugo japonés, y en los momentos actuales resulta que la Corea se halla invadida por las tropas de ambas naciones y que en último término quedará sujeta al carro del vencedor, perdiendo hasta la sombra de independencia, de la cual blasonaba en los pasados años.

La cuestión, sin embargo, no entraña su importancia en la ruptura de relaciones entre los dos imperios asiáticos; detrás de ellos, como suele suceder siempre, están los intereses de diversas potencias europeas. Rusia, por sus conveniencias en la Siberia, apoya las gestiones del Japón; Inglaterra, por la misma causa, se inclina á sostener la influencia china, y los Estados Unidos también figuran en el asunto, porque ven un medio de extender su actividad comercial á puntos no muy lejanos del nuevo continente.

Tildan los ingleses á los rusos de demostrar una ambición inaceptable, bajo todos puntos de vista, puesto que pretenden el dominio, más ó menos directo, de la Península coreana, para redondear cual les acomoda la vasta región siberiana. En cambio, los rusos dicen que á Inglaterra ya no le basta la dominación del mar de las Indias y quieren hacer lo propio en el mar de la China. La verdad es que el deseo oculto de todos consiste en adquirir una gran ventaja comercial y estratégica en la parte Norte del Océano Pacífico, y que, según manifiesta con mucha oportunidad un publicista francés, los gobiernos de China y del Japón se han echado al agua para dirimir la contienda en Corea, sin pensar que otros, probablemente, serán los dueños de la pesca.

Lo que interesa á España

Los primeros combates librados entre chinos y japoneses, á la par

en el distrito y tenía fama de no poseer más fortuna que su sueldo.

No contaba, efectivamente, más que con sus ocho mil francos de sueldo, y llevaba una vida muy retirada, al lado de su esposa Laurencia, á la que, al parecer, idolatraba, y de sus tres hijos, dos niñas gemelas y un niño, este último de cinco años no cumplidos.

Era Laurencia hija de unos labradores corsos y la había conocido Jorge en los alrededores de Sartena, mientras desempeñaba una comisión que le confiara el gobierno.

La joven no le aportó ninguna dote al matrimonio y se veían obligados á vivir con mucha economía.

Los dos magistrados esperaron paseándose con las manos á la espalda y contemplando, sin fijarse apenas en ellos, los antiguos grabados que adornaban las paredes, cubiertas de un papel que imitaba una tapicería roja.

—Lo que me sorprende más que nada es que Heribaud no haya acudido á mi casa, habiéndole convidado. Además, hacía ocho días que me había prometido asistir al baile.

En la escalera que iba á parar al principal oyé se de pronto ruido de pasos.

A los pocos segundos presentáronse dos hombres en el salón.

El criado que recibió á los magistrados y que era el portero de la villa alquilada al señor Heribaud, fué el que, encarándose con los magistrados, les dijo.

—Aquí está Jerónimo, que es el ayuda de cámara y el que puede informar mejor que yo á los señores acerca de lo que ha pasado.

á parecerles extraño el silencio de la casa inexplicable la prolongada ausencia del ayuda de cámara, cuando éste se presentó.

Su rostro estaba trastornado, y en sus miradas manifestábase á las claras la inquietud que le dominaba.

—Mucho habéis tardado.

—Ruego á los señores que me dispensen; pero la señora quiso vestirse y tuve que esperar. Tened la bondad de seguirme.

Subieron al principal, y fué al despacho del ingeniero á donde les hicieron pasar.

Casi en el mismo momento se presentó una mujer joven, de incomparable y esplendorosa belleza.

Andaba lentamente y como vacilando, llevando á su alrededor á sus tres hijos; Antonio, el mayor, con su cabecita morena y enérgica y frente que revelaba un carácter violento y voluntarioso y Diana y Clara, las dos gemelas, que tenían tres años, y entre sí una semejanza asombrosa.

Era Laurencia alta y de formas admirables; morena y pálida, tenía unos ojos negros rasgados, cuya mirada hundida y leal imponía desde luego sincero respeto.

Los caracteres distintivos de aquella fisonomía de rasgos nobles y finos eran la gracia y la bondad; pero una gracia soberana, una bondad infinita.

En ella, á la primera ojeada que se la dirigiese, veíase el desarrollo de la salud, del vigor, lo mismo que de la felicidad.

Y sin embargo, en aquellos momentos la que brantaba un sufrimiento agudo, porque era au-

II

Laurencia de Heribaud

Debido á las precauciones que tomaron, tanto el señor de Montaignon como el procurador de la República, nadie se enteró de aquella visita nocturna.

Terminado el baile, ni el uno ni el otro pudieron apenas descansar un momento.

A eso de las tres empezó el desfile de los convidados y á las cinco, el señor Montaignon no esperó á que terminase la fiesta sino que en cuanto se marcharon los gendarmes con Bernardo, se fué á su casa y dió orden á su ayuda de cámara para que le despertase á las siete.

El señor Michellier no se acostó siquiera. A las siete y media se presentó el juez de instrucción en el hotel de aquél, conforme habían convenido de antemano, y en su coche dirigióse á las orillas del Lot, hacia la parte de los arrabales, que era en donde se encontraba la casa de campo en que vivía el señor de Heribaud con su familia.

En el momento en que se apeaban del coche, detúvose el señor Michellier ante la verja y por décima vez repitió:

—Somos víctimas de un loco, y vais á ver como la primera persona que nos sale al encuentro es Jorge de Heribaud.

Llamaron y salió á abrirles el portero, restregándose los ojos, hinchados aún por el sueño.

Al reconocer á los dos magistrados, se quedó como atontado y sin saber que decir.

que han evidenciado el poder marítimo de ambos imperios, y muy especialmente el del Japón, pusieron cierto recelo en el ánimo de todos los españoles, al pensar en que aquellos elementos de guerra pueden volverse un día contra nuestras posesiones del Archipiélago filipino, tan cercanas á los lugares en que se desarrolla la iniciada contienda de los dos pueblos del Extremo Oriente.

Y tal preocupación no es hija por cierto de nuestra inveterada imprevisión; porque en estos momentos, cuando los dos colosales se batan, es precisamente cuando nos podemos considerar más seguros.

Lo que hay es, que la lucha entablada, cualquiera sea su resultado, dará á las dos naciones la medida de su fuerza marítima, con elementos que ni una ni otra habían puesto todavía á prueba en tan gran escala, y sin lanzarse en aventuradas suposiciones, cabe temer de una y otra, y más inmediatamente de la que mayores ventajas saque de esta lucha, el deseo de hacer sentir su poderío é imponer su hegemonía en aquella parte del mundo.

Los pueblos que se lanzan á la guerra suelen volverse demasiado inquietos y convertirse en peligro para la paz, cuando la fortuna les favorece; y si es verdad que el imperio chino, por las condiciones de su civilización y no obstante su poderío, no puede ser considerado como pueblo conquistador, lleva en cambio el Japón marcadas trazas de aspirar al dominio de los territorios que tiene más cercanos. La guerra entablada al presente para extender su influencia en la península de Corea, lo demuestra de una manera palpable.

Por lo mismo, y en previsión de contingencias que pueden sobrevenir en lo futuro, porque el peligro ya se señala por más que no puede indicarse su mayor ó menor proximidad, conviene que nuestros gobiernos fijen la atención en los sucesos que se desarrollan en Corea y que no escatimen medio alguno de poner en condiciones de defensa nuestras posesiones de Oceanía contra un ataque del exterior, así las Carolinas como las Marianas y el Archipiélago filipino, y más especialmente estos dos últimos grupos, por su relativa proximidad al Japón y por la importancia de las Filipinas, importancia que ha tentado más de una ocasión la codicia de otras potencias marítimas.

Que si para los individuos la previsión en una necesidad elemental, para los que tienen la responsabilidad del gobierno de los pueblos, suele ser además una obligación ineludible.

Corea.—Situación y límites

La situación geográfica de la Corea ha dado lugar á que los ingleses y los americanos llamen á esta nación la llave del Extremo Oriente.

El reino de Corea, que cuenta cerca de doce millones de habitantes, es una península situada al Sur de las posesiones rusas de Asia, siendo sus costas una prolongación de las de Siberia.

Su frontera del Norte se halla cercana al gran puerto ruso de Vladivostok, donde ha de terminar el ferrocarril que algún día atravesará por completo todo el Asia.

Al Noroeste confina la Corea con la Manchuria; al Oeste, el golfo del Petchilí la separa de China, y al Este, el mar del Japón la separa de este último imperio.

Usos y costumbres

Créese que la actual nación corea no constituye una raza pura, sino que ofrece el resultado de la mezcla de diversos elementos étnicos, pudiéndose, no obstante, asegurar que la mayoría de los coreos pertenece á la raza mongólica.

En Corea es permitida la poligamia, pero únicamente los nobles se permiten el lujo de varias mujeres.

Estos viven en un estado casi absoluto de reclusión, y no salen de sus domicilios más que durante la noche y con el rostro envuelto en un denso velo.

Gozan de tan poca consideración en el país, que sus maridos son responsables de sus actos y comparecen por ellas ante los tribunales.

El esposo compra á su mujer, como se adquiere una propiedad cualquiera, y es dueño y señor de su consorte.

La monarquía de Corea, calcada en la monarquía china, es hereditaria y absoluta.

Una mera indicación del rey, hecha con una mano, basta para que un súbdito se suicide, tomando en el acto un enérgico veneno.

Al revés de lo que ocurre en China, donde la nación es considerada como una gran familia, las clases de la población corea constituyen verdaderas castas.

La nobleza civil, que es la más ilustrada, tiene el monopolio de los más elevados cargos, viniendo después la nobleza militar.

Por lo demás, todo noble es profundamente respetado por las gentes del pueblo, hasta el punto de apearse del caballo cuando encuentran al paso á algún individuo de la aristocracia.

Los empleados secundarios forman la transición entre los nobles y los comerciantes é industriales, considerados á su vez como superiores á las personas que se dedican á la caza, á la pesca y á la labranza.

Hay, finalmente, la clase de los parias, compuesta de todos los coreos que ejercen las más modestas profesiones y de los siervos susceptibles de ser manumitidos.

El rey, cuyo poder tiene un dragón por emblema, viste, en las grandes ceremonias, ricos trajes de seda, que le suele regalar el emperador de la China. Tiene un harem y cuando se presenta en público, le preceden varios servidores que llevan un hacha, un sable, un tridente, una sombrilla roja y un abanico, objetos que son allí signos visibles de la autoridad soberana.

Los tres *chong*, ó justos gobernadores, forman el Supremo Consejo del Estado, viniendo luego los seis ministros, de Hacienda, de Cultos, de Guerra, de Justicia, de Trabajos Públicos y de Grados.

El diario oficial de la corte de Seoul es el *Cho-Po*, imitado de la *Gaceta de Pekin*.

La historia

En su origen, la historia de Corea es puramente legendaria.

En el siglo I de nuestra era empezaron los japoneses á trabar relaciones amistosas con los coreanos, que á la sazón estaban divididos en varios Estados independientes.

La primera conquista de Corea fué hecha en el siglo III por la emperatriz japonesa Jingo Kwogn; pero no tardaron en reanudarse las buenas relaciones de vecindad entre los beligerantes.

En 284, el príncipe Atohi, hijo de un rey de Corea, llevó al Japón los primeros elementos de literatura, y, principalmente, con la escritura china, los libros de Confucio.

El budismo se estableció en Corea á fines del siglo IV de nuestra era.

La soberanía japonesa (porque los japoneses querían ser á un tiempo amigos y protectores de sus vencidos), no se ejerció sin la debida oposición. Tras de muchas sublevaciones, los coreanos concluyeron por sacudir el yugo y cesó toda relación entre ellos y los japoneses, á los cuales habían enseñado las primeras nociones de la astronomía y de la medicina, la fabricación del papel y de la tinta y los procedimientos industriales que les había transmitido la China.

Sin embargo, el mikado Taiko Sama, que había concebido el proyecto de conquistar el imperio chino y la Corea, atacó á este último país en 1592, libró con fortuna varias batallas y obligó al rey á reconocer su dominación.

El vencedor dejó en el territorio conquistado una guarnición permanente, y sus sucesores recibieron en lo sucesivo un tributo anual, en el que figuraban, ante todo, treinta pieles humanas.

Cuanto á las relaciones de Corea con China, puede asegurarse que fueron muy cordiales mientras subsistió la dinastía de los Ming, que había dado la investidura á sus monarcas.

Peró después, los nuevos dueños del Celeste Imperio impusieron á Corea, en el siglo XVI, un tributo anual de 100 onzas de oro, 1.000 onzas de plata y varios productos.

De este modo, la Corea era súbdita de dos imperios; mas, á pesar de este doble lazo, conservó casi siempre una completa autonomía.

La civilización moderna

Tan sólo de algunos años á esta parte ha entrado la Corea en el movimiento que arrastra á los pueblos orientales hacia la civilización occidental, debiéndose al Japón la apertura de aquel país á los extranjeros.

Después de la revolución japonesa de 1868, uno de los primeros cuidados del gobierno del mikado, fué invitar á Corea á reanudar los antiguos lazos de buena vecindad que antes les unieran.

Hasta 1873, los coreanos mostrá-

ronse sordos á las solicitudes del Japón. Pero en esta época, una revolución palatina colocó en el trono de Corea al monarca actual, el cual no tuvo inconveniente en abrir su reino á la civilización occidental, á pesar de las contrarias influencias de los grandes mandarines.

En 1876, á consecuencia de una agresión contra varios marineros japoneses, el gobierno de Tokio envió á Seoul una pequeña expedición.

El ejército japonés llegó á la vista de la capital y entonces los coreanos firmaron un tratado, en virtud del cual, se les reconoció su independencia.

A partir de 1876, salió Corea de su aislamiento casi absoluto, y en 1882 firmó un tratado de amistad con los Estados Unidos.

En 1884 gozaron de idéntico favor Inglaterra y Alemania.

Sin embargo, habíanse formado en Corea tres partidos, perfectamente definidos: uno de ellos, el partido progresista, deseaba entrar resueltamente, como los japoneses, en la vía de las reformas; el segundo, el partido antiprogresista ó nacional, era sistemáticamente hostil á los extranjeros, de cualquier nacionalidad que fuesen, y el tercero, que solo deseaba conformar su actitud á la del gobierno.

Ni la China ni el Japón han abandonado en realidad la idea de una soberanía real en Corea; pero otra potencia que recientemente ha entrado en liza, procura por todos los medios imaginables sustituir su influencia, no sólo á la de los chinos y de los japoneses, sino también á la de las naciones europeas que han obtenido de la corte de Seoul ventajas comerciales.

En 1886 Inglaterra ocupó Puerto Hamilton, á la salida del estrecho de Corea, y el gabinete de San Petersburgo comprendió desde luego que el gobierno británico acababa de crear un Bósforo que le sería inevitablemente cerrado.

La prensa oficiosa rusa difundió el rumor de que el czar iba á ordenar á sus marinos que se apoderasen de Puerto Lazaref, en la costa Este de Corea, delante de Gensan.

Esta rada, desde donde se domina todo el mar del Japón, es accesible en todo tiempo y reemplazaría con ventaja al puerto de Vladivostok, interceptado por los hielos durante muchos meses.

En 1886 firmó también Francia un Tratado de amistad y de comercio con la corte de Seoul, en virtud del cual se concede á los sacerdotes franceses el derecho á la enseñanza y á los particulares el derecho á viajar por Corea sin ningún género de restricciones.

La independencia de Corea

A pesar de las declaraciones de independencia que China había hecho en favor de Corea, el Celeste Imperio cambió después de modo de pensar y una vez firmados los Tratados con varias naciones europeas, manifestó en todos los tonos que la Corea era uno de sus Estados tributarios.

Esto era inadmisibles para los países que acababan de concertar los referidos convenios, bajo el pie de la más absoluta igualdad.

Según los chinos, el emperador ha recibido del cielo el derecho exclusivo de la dominación del mundo y las naciones todas son tributarias de China, paguen ó no tributos.

No es, pues, extraño que aquel imperio asiático reclame la soberanía de Corea, puesto que pretende ejercer el mismo derecho en Europa y América.

La diferencia consiste en que, por la fuerza de las armas, ha podido obtener un tributo anual de la Corea, que de buena gana impondría también á todas las naciones del mundo, si estuviera en su mano el realizarlo.

Los países extranjeros, después de haber firmado Tratados con Corea, acreditaron ministros y cónsules en esta nación, que, por su parte, tiene una embajada en Washington.

Producción y comercio

Hay en Corea minas de hierro, de cobre y de oro.

Los principales objetos de exportación son las pieles y cierto género de algas marinas. Los de importación son los géneros de algodón, la seda, el arroz y algunos metales.

El valor de las importaciones en los tres puertos abiertos al comercio extranjero, se elevó en 1885 á 1.792.000 duros y el de la exportación á 831.600.

Desde 1885 la Corea se comunica con la China por la línea telegráfica Chimpulpo Sul, que pertenece al gobierno chino.

Crédit foncier de Francia

Sorteo del 16 de Julio de 1891

BONOS Á LOTERÍA, EMISIÓN DE 1888 (Llamados Argelinos)

El número 94,788 gana 100,000 francos.

Los números 7,099 y 33,250, ganan cada uno 5,000 francos.

Los 16 números siguientes ganan cada uno 1000 francos:

16889	36155	62523	69129
17801	72837	82482	98093
100725	105410	106207	107371
112504	124561	126937	134928

Además los 120 números siguientes son reembolsados cada uno con 200 francos.

47	231	388	775
3715	5491	6079	6532
10042	11076	13361	16458
17265	20194	21456	22088
24833	27181	30537	31078
31953	34812	35696	35810
36540	36692	37555	37808
41057	41191	42508	44030
44632	49377	50974	51919
52497	54709	56479	58663
58736	60511	63933	64543
64774	67743	67769	69462
71320	75223	76309	77155
78801	79186	79500	80627
81127	81901	82951	83461
85242	86088	86863	91694
92406	95979	97947	99641
99712	100358	101319	102151
102936	104026	104207	104788
105678	105879	106778	106841
108020	108041	108697	108888
110000	110364	110381	111635
113755	115101	116132	117251
117964	118449	119329	119717
119753	120840	121335	121450
122849	122943	125024	126634
127281	129383	131163	134778
138465	140043	140084	140258
142393	143471	143823	144379
144824	145290	146389	149084

El reembolso de todos estos bonos se efectuará á partir del día 15 del presente mes de Agosto.

Chascarrillos

Preguntaban á un coleccionista de documentos históricos:

—¿Qué documento le gustaría á usted tener en su colección?

—Hombre, un telegrama de Cristóbal Colón anunciando el descubrimiento del Nuevo Mundo.

Un octogenario, que desea casarse, se acerca á una señora joven y guapa y le dice con zalamería:

—Señora, ¿dendría usted inconveniente en ser mi viuda dentro de cuatro ó cinco meses?

ANUNCIOS PREFERENTES

AUXILIAR DE ESCRITORIO, QUE tenga buena letra y reúna buenos antecedentes, se necesita en una casa de comercio de esta Capital.

Dirijirse por medio de carta cerrada á N. N. en la Administración de este periódico.

EN LA CALLE DE CANALES NUM. 44, se arreglan toda clase de máquinas de coser á precios bastante módicos.

EL VICHY CATALÁN SE VENDE EN las farmacias de los Sres. Suárez Guerra y Rodríguez Nuñez; y Cervecerías de Gaspar y de Perera.—Precio: una peseta la botella; 21 pesetas caja de 25, y 40 pesetas caja de 50.

SE REALIZA UNA PARTIDA DE TABACOS torcidos de la Habana, y otra de tabaco en rama de igual procedencia. También se enaganan algunos útiles para la elaboración de dicha hoja. Para tratar, avistarse con el corredor de Comercio, D. Manuel Rodríguez Pérez, San Lorenzo, 6.

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS,

LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre,

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante,

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS

SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Preguntad si dudais á verdaderas eminencias médicas de todas partes, que los recomiendan como medicamento insustituible.

Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ**

Imp. Isleña de hijos de Francisco C. Hernández, Casti llo 51.

POR AUSENTARSE SU DUEÑO SE vende un magnífico PIANO de mesa. Darán razón, San Francisco núm. 1.

SE VENDE UNA ACCIÓN DE LA Sociedad de edificaciones y reformas urbanas. Informarán en la imprenta de este DIARIO.

SE ALQUILA POR LA TEMPORADA de verano una espaciosa casa con buenos entresuelos en la Laguna, calle del Laurel, cerca de la esquina del Ecce Homo. Darán razón, San Agustín 21.

SE VENDE LA CASA CALLE DE SAN Sebastián, número 46 y también la ciudadela que corresponde atrás calle de la Huerta.—Darán razón, calle de San Clemente, número 5.

SE VENDE LA CASA EN LA CALLE de la Parroquia núm. 4 Darán razón en la misma.

SE VENDE LA CASA CALLE DE Consolación, número 1.—Darán razón, calle de San Clemente, número 5.

SE VENDE UNA CASA DE PLANTA baja, con seis habitaciones, situada en la calle de Chaves, en la Laguna.—Para tratar dirigirse á Faustina Padron. en el Charcón, Carretera de la Laguna.

SE VENDE LA CASA CASTILLO 83. En la misma, informarán.

Aviso á los jornaleros

En las obras de la Sociedad de Edificaciones y reformas urbanas de esta Capital, se admiten trabajadores á los precios siguientes:

Peones cabuqueros, á 2 pesetas diarias.

Peones de albañil, á 1'75 id.

Peones, á 1'56 id.

Muchachos, de 1 á 1'25 id.

Camisas, cuellos y puños

PARA CABALLEROS

Se han recibido en el almacén de Filiberto Lallier, Castillo núm. 25.

Se venden en macetas

matas de café de 10 centímetros, al precio de media peseta. Por cientos á 47'50.

Nicandro González.

Orotava.

Ojo

Se desea alquilar una casa, en sitio lo más céntrico posible de esta Capital, que tenga sala, dos ó tres habitaciones, agua y huerto ó patio grande.

La persona que tenga alguna que ofrecer, puede hacerlo en la imprenta de este periódico.

THE AGUERE

Laguna

Gran rebaja de precios para la temporada de verano.

REY

SASTRE

(4.126) CANDELARIA 31.

ANCHOAS

superiores, se acaban de recibir en casa de Nicolás Remón y se venden á razón de 5 Rvn. libra de 16 onzas. CASTILLO, 22.

Vapores con registro abierto



The New Zealand Shipping Company, Limited

VAPORES CORREOS INGLESES

Para Plymouth y Londres

El hermoso vapor

RUAHINE

Llegará a este puerto el 18 del corriente.

Admite pasajeros 1.^a, 2.^a y 3.^a

Tiene espacio para 10 toneladas de carga.

Agentes HAMILTON Y COMPAÑIA.



THE UNION STEAM SHIP COMPANY

PARA LISBOA Y SOUTHAMPTON

El hermoso vapor inglés

SPARTAN

Se espera en este puerto del 15 al 16 de Agosto.

Admite pasajeros de 1.^a y 2.^a clase.

Tiene hueco para 100 toneladas de carga.

Agentes HAMILTON Y COMPAÑIA.



VAPORES TRASATLANTICOS DE F. PRATS Y C.^a

(Sociedad en comandita)

PARA PUERTO RICO Y LA HABANA

Saldrá de este puerto el 9 de Agosto el hermoso vapor

MIGUEL GALLART

Admite carga y pasajeros.

Agentes, II JOS DE A. GUIMERA

CHARGEURS REUNIS

VAPORES CORREOS FRANCESES DE GRAN MARCHA



PARA DUNKERQUE Y HAVRE

Saldrá de este puerto el 13 del corriente el vapor

PAMPA

Admite carga y pasajeros.

Agentes, HARRISON FRERES.



CLAN LINE STEAMERS

PARA CAPE TOWN

El magnifico vapor

CLAN ROSS

saldrá el día 9 del corriente.

Admite pasajeros.

Consignatarios, GHIRLANDA HERMANOS.



Vapores correos de la Comp. Transatlantica (ANTES A. LOPEZ Y C.^a)

Para Cádiz, Barcelona y Marsella

El magnifico vapor español de gran porte

CIUDAD DE CADIZ

Seberá salir de este puerto del 18 al 20 del corriente.

Admite carga y pasajeros.

Agentes, Juan La Roche.

NOTA—Las notas de carga solo se admiten hasta el 17 del corriente.

The British and African Steam Navigation C.^{oy}

VAPORES CORREOS INGLESES

PARA LA MADERA Y LIVERPOOL

Se espera en este puerto del 12 al 13 de Agosto el vapor

BONNY

Admite carga y pasajeros.

Tiene espacio para 1000 toneladas de carga.

Agentes, JUAN CROFT, Marina 11



Vapores Trasatlánticos

PINILLOS, SAENZ Y C.^o DE CADIZ SERVICIO MENSUAL

PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA

Saldrá de este puerto el 17 de Agosto el vapor

MIGUEL M. PINILLOS

Admite carga y pasajeros.

Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta Capital.

AURELIANO YANES.

ANUNCIOS GENERALES

Casa de préstamos

F. CLAVERIE Y C.^a

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN N.º 4

También con entrada por la calle de la Candelaria

En la antigua y acreditada casa de D. Félix Claverie, se compra oro, plata, alhajas y objetos artísticos, facilitando también dinero sobre dichos artículos a precios módicos y en condiciones tan ventajosas para el público, que dudamos pueda hacersele competencia.

Las operaciones se llevan a cabo, dentro de las mayores garantías y con la reserva más absoluta.

Las horas de despacho son: de las siete de la mañana a las 5 de la tarde.

Obras encuadernadas

A PAGAR A PLAZOS SIN FIADOR

Desde pesetas 250 en adelante Primer Diccionario General Etimológico de la Lengua española por Roque Barcia, 5 tomos encuadernados a pagar su importe desde 5 pesetas mensuales.

CENTRO GENERAL DE SUSCRIPCIONES Y

Encuadernaciones

Norte 17

Para veranear

Se alquila una casa de campo próxima a la Cruz de Piedra.

Informarán en la Laguna, calle de San Agustín núm. 7.

Guano Mineral ó Fertilizador

PARA

TOMATES Y PATATAS

Confeccionado escrupulosamente para el cultivo de los frutos que arriba se mencionan, la experiencia ha demostrado en estos últimos años que es el mejor y el que más pingües resultados da en nuestros terrenos.

Agencia y representación única Juan Croff, Marina 11.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA

Compañía General de Seguros sobre la vida a primas fijas DOMICILIO EN BARCELONA, ANCHA, 64

CAPITAL DE GARANTIA

independientes de las reservas constituidas con las primas que han aportado los asegurados

10.000.000 de pesetas

Activo	15.337.928'87
Capital asegurado hasta 31 Diciembre 93.	87.949.791'93
Fondo de reservas.	4.178.676'62
Riesgos en curso	34.493.014'58
Importe de las primas cobradas en 1893.	1.304.347'72
Capitales pagados por siniestros »	749.654'21

Esta Compañía genuinamente española ha desarrollado sus operaciones en todas las provincias con el mayor éxito teniendo establecidas en ellas Delegaciones y Banqueros para atender a sus importantes negocios.

Delegado en esta Provincia.

D. ANTONIO LECUONA



FLOR DE RAMILLETE DE BODAS,

para hermoear la Tez.

Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lácteo é higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

Véndese en las Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 714 & 716 Southampton Row; y en Paris y Nueva York.

Farmacia, de J. Suárez Guerra, S. Francisco, 17

SOBRES DE OFICIO.

De venta en la Imprenta Isleña, Castillo 51.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS

PLEURESIA

Tisis pulmonar, Tuberculosis

En el tratamiento de estas enfermedades, los Sres Médicos de los Hospitales de Paris han obtenido los mas brillantes resultados empleando las

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Y LAS

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas

En esta Capital, Farmacia de Rodríguez Núñez, Castillo, 32 y 34.

Pipas vacías

Se vende una partida de las mismas, madera de virginia y que han contenido vino de Oporto. Precio sumamente módico.

Dirijase casa

Juan Croff, Marina núm 11.

Envases para vinos

Se venden en el establecimiento de Eduardo García, Candelaria 6, a los precios siguientes:

Bocoyes, cabida de 630 a 700 litros	40
» » » 530 » 600 »	30
Pipas, madera virginia	25
» » castaño	15

Guano animal y natural

Se recomienda a los agricultores por sus cualidades fertilizantes este guano que no esquima el terreno. De venta en los almacenes de

Hijos de Juan Yanes.

Sol 6.

AL COMERCIO

En la Imprenta Isleña se hallan de venta Hojas de adeudo del 1 por 1000 para Puerto Franco.

Purpurina de oro

Se vende en la Imprenta Isleña a 150 pesetas el paquete de onza y medio.

CEMENTO PORTLAND

Se acaba de recibir una partida, clase superior, y se vende a precios muy módicos.

Darán razón, Compañía de vapores correos interinsulares, Marina número 11.

Lorenzo Filpes

CRUZ VERDE, 16

Vende el renombrado Vichy Catalan, en cajas de 25 botellas, a 21 pesetas la caja; botella una peseta.

Cebollino Palmero

Se vende de la cosecha actual y se garantiza.

Hijos de Juan Yanes.

Sol 6.

MOSAICOS HIDRAULICOS INCRUSTADOS

ÓRSOLA, SOLÁ Y COMPAÑIA--BARCELONA

Proveedores de la real casa.—Medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888.

En la Exposición Universal de Paris de 1890, la única Medalla de oro acordada a la fabricación de Mosáicos hidráulicos, fué concedida a nuestros productos en competencia con los de las demás naciones del mundo.

PRODUCCIÓN ANUAL: 4.500.000 PIEZAS

Para pedidos, dirigirse en esta Capital a don J. M. Ballester, Castillo, 61, donde se pueden ver catálogo y tarifa de precios.

(3202)